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злочину і буде залежати благополуччя нашої держави. Це також забезпечить 
швидке виявлення та притягнення до відповідальності осіб, винних у 

вчиненні злочину та виключить випадки притягнення до кримінальної 
відповідальності невинних осіб. 

В ході даної роботи було розглянуто виникнення, розвиток та 

соціальну природу такого поняття, як «злочин», його основні ознаки та 
класифікацію. 

В наш час майже всі питання, пов'язані із злочином вивчаються та 
досліджуються наукою кримінального права, оскільки в нашій державі не 

існує повного нормативного закріплення даного питання. І тому саме 
вдосконалення чинного кримінального законодавства, а також прийняття 

принципово нових кримінальних законів, які б повніше висвітлювали 
юридичну сутність злочину, залишається першочерговим завданням, яке 

стоїть, на сьогодні, перед нашою державою. 
Від вирішення цього завдання залежить подальший розвиток України в 

галузі забезпечення правопорядку на своїй території та забезпечення дійсної 
охорони прав та законних інтересів громадян, що, як відомо, є одним із 

головних обов'язків нашої держав. 
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та спеціальної фізичної підготовки 
ННІПФПМГБВВ НАВС 

 
АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПОВ’ЯЗАНІ ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ 

ПРИЙОМІВ САМБО В ПРАКТИЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ МІЛІЦІЇ 
 

Слово «самбо» походить від словосполучення «самозахист від зброї». 
Це вид спортивного єдиноборства, а також комплексна система самооборони. 
Поділяється на два види: самбо спортивне і бойове. Спортивне самбо - вид 

боротьби з великим арсеналом больових і задушливих прийомів, а також 
кидків, вживаних в стійці і в партері. Бойове самбо прийняте в 

спецпідрозділах МВС і Міністерства оборони, окрім прийомів боротьби 
включає ударну техніку, роботу зі зброєю , спеціальну техніку : зв'язування , 

конвоювання ті інше. 
Бойове самбо - один з найбільш ефективних видів підготовки до 

військової і правоохоронної діяльності в сучасних умовах. Вид спорту, 
близький за духом, філософією і ідеологією більшості українців, здатний 

стати основою для консолідації суспільства, зайнявши і об'єднавши молодь 
дворових спортивних секцій і міських Палаців спорту. Бойове самбо має 

глибокі українські корені і грунтоване на нашій національній самосвідомості.  
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Вивчення деяких прийомів бойове самбо у рамках програм загальноосвітніх 
шкіл допоможе налагодити військово-патріотичну роботу з підлітками. 

Для підготовки молодих бійців до служби в армії в 30-і роки 
пропонувалося вивчати не небезпечну для здоров'я тих, що займаються 
частину прийомів бойове самбо, що стала згодом самостійним видом спорту. 

Рукопашний бій, як вид підготовки, до несення служби військовослужбовок 
(армійська версія) і міліціонерів(міліційна версія) отримав свій розвиток в 

сімдесяті роки ХХ століття також від бойове самбо. 
Бойове самбо, як вид спорту, неухильно набирає оберти. Щорічно 

проводиться декілька десятків турнірів і чемпіонатів. На змагання по бойове 
самбо і на абсолютні поєдинки змішаних стилів запрошують представників 

різних шкіл бойових мистецтв. Але рідко хто з них чинив гідний опір 
самбістам. Непогано виглядають боксери, кікбоксери, бійці-рукопашники, 

послідовники джіу-джитсу, тайського боксу. На змаганнях, бувало, боксери 
доходили до фіналу, але ніколи не займали перші місця. 

На змаганнях ми бачимо щось середнє між спортивним і бойовим 
самбо. Але є прикладний розділ, який для більшості так і залишається 

таємницею за сімома печатками і який викладають тільки для обмеженого 
круга фахівців. Передусім це представники державних силових структур, 
насамперед це міліція, спеціальні армійські підрозділи, спецчастини ВВ, 

морської піхоти і інших спецлужб. Це ті люди, які завтра можуть виявитися 
наодинці з ворогом. А в подібній сутичці виживе найсильніший.  

Заходи фізичного впливу, які застосовуються міліцією для припинення 
правопорушень або подолання протидії законним вимогам міліції, в наш час 

не обмежуються прийомами самбо, як це було раніше. Міліція може 
застосовувати в необхідних випадках для виконання покладених на неї 

завдань будь-які засоби фізичного впливу, включаючи прийоми рукопашного 
бою, різних видів единоборств (самбо, дзюдо, карате, кун-фу, таеквондо, 

айкідо, вільна боротьба, бокс, кікбоксінг тощо), залежно від ситуації, яка 
склалася, а також рівня фізичної підготовки конкретних працівників міліції. 

Тобто це всі засоби безпосередньої, так би мовити, «мускульної» дії на 
супротивника. Мета нейтралізації супротивника досягається шляхом 
виконання ударів, блоків, кидків, больових прийомів, удушень, захватів, 

утримань тощо. 
Діяльність міліції будується відповідно до принципів поваги прав і 

свобод людини і громадянина, законності, гуманізму, гласності. Для 
здійснення своєї діяльності міліція наділена вагомими юридично владними 

повноваженнями, які вона зобов'язана використовувати без приниження 
гідності людини. 
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